

全市37处烈士纪念设施同步开展 宁波7500余名中小学师生祭英烈

清明寄思念

鲜花献英烈，浩气壮山河。4月2日，宁波7500余名中小学师生在10个区(县、市)的37处烈士纪念设施同步开展“薪火甬相传·清明祭英烈”活动。

宁波是英雄辈出的土地，这里涌现了一批批仁人志士，他们怀揣着对国家独立的渴望，对民族解放的执着，对人民幸福的追求，前赴后继，以坚定信念和血肉之躯，筑起了一座坚不可摧的巍峨长城，铸就了永不磨灭的精神丰碑。英雄已逝，精神长存；致敬英烈，承志前行。

上午10时，“薪火甬相传·清明祭英烈”活动在宁海县烈士陵园举行，来自城东小学、跃龙中学的900余名师生整齐列队于纪念碑前，大家鞠躬、默哀，敬献花圈，向为民族独立和人民解放事业英勇献身的革命先烈致以崇高敬意。随后，学生们齐声献唱《我们是共产主义接班人》，以嘹亮的歌声表达对革命烈士的无限敬仰与哀思。

学生代表陈培益在发言中深情

表示，将铭记历史，珍惜当下，努力学习，以实际行动继承和发扬先烈们不怕牺牲、勇往直前的精神，并号召大家传承红色基因，弘扬革命传统，让先烈们的崇高精神在新时代焕发出更加耀眼的光芒。

“宁波是一片红色热土，宁波革命历史更是中国革命历史的重要组成部分……让我们铭记他们的功绩，传承他们的精神，在新时代的征程中，续写属于我们的辉煌篇章。”“五老”代表邵莉用生动的语言，重现那段波澜壮阔的革命岁月，鼓励学生们弘扬英烈精神，赓续红色血脉，汲取奋进力量。

仪式结束后，学生们有序前往革命烈士纪念馆进行参观。面对陈列的历史文物、图片资料，大家认真聆听讲解，重温革命先烈的英勇事迹，并纷纷



900余名师生在宁海县烈士陵园参加“清明祭英烈”活动。记者 崔引 摄

表示要继续传承革命先烈遗志，努力学习、接力奋斗，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，立志为强国建设、民族复兴贡献力量。

此次活动由市退役军人事务局、市文明办、市委党史研究室、市教育局、团市委、市关工委联合发文组织

实施。根据计划安排，全市中小学还将在清明期间陆续开展英烈主题思政课、红色宣讲、网上祭奠等系列活动，持续推动红色教育深入人心，让红色基因、革命薪火代代传承。

记者 朱琳
通讯员 孙亚君 陈曦希

“传承正是对他最好的纪念”

三代“追光者”在张人亚党章学堂缅怀先烈

三代“追光者”齐聚一堂

张人亚是首部党章守护者，今年是他诞辰127周年。4月2日，带着两份委托，张人亚党章学堂携手霞浦街道关工委“五老”志愿者(老年代表)、青年宣讲员(青年代表)、霞浦学校学生(少年代表)，一行30余人来到张人亚衣冠冢，举行了一场特别的祭扫仪式。

江碧波现定居重庆，但一直以来心系家乡。2018年张人亚诞辰120周年之际，年届80的她在霞浦亲手为其创作铜像；去年7月，“做自己的太阳——江碧波艺术展”落

地宁波美术馆，她在开幕式上深情地说：“回到这里，我感觉特别高兴和亲切。”

不负江碧波与那位留言参观者的委托，当天上午9点，代表们来到张人亚纪念馆。

苍松翠柏掩映下的纪念广场庄严肃穆。三代“追光者”列队肃立，默哀鞠躬间完成跨越时空的对话。

现场，在张人亚党章学堂青年宣讲员与“五老”志愿者的带领下，学生们高举右拳，重温入队誓词。铮铮誓言回荡在广场上空，彰显着

新时代学子们的使命与担当。

“追寻榜样的力量，向光而行，未来我一定要做一个有理想、有斗志的时代新人！”带着誓言与信心，学生们面向主题雕塑，留下他们对张人亚的无限敬仰。

当天，30余名代表拾级而上，来到张人亚衣冠冢。清除杂草枯叶、擦拭墓碑基座、描红碑文、敬献鲜花……在追思革命先烈的过程中，“追光者”将朵朵素白鲜花轻置于衣冠冢前，任春风拂动，寄托哀思。

“传承正是对他最好的纪念”

张人亚守护了第一部党章，守护了共产党人的初心和使命。百年之后，在新时代的奋进路上，也有一批又一批的人守护着张人亚。

“有生之年发挥余热，才是真的老有所乐。”霞浦街道关工委“五老”志愿者吴赛飞正是其中一位代表。今年是她第四次参加清明祭扫活动。在祭扫过程中，她还为学生们带来了一场精彩的“红色课堂”。

为了将张人亚的故事传达得更

精准，更生动，吴赛飞曾多次走进党章学堂。“现在吴阿姨都快成为我们讲解员中的一员了！”张人亚党章学堂的讲解员小胡笑着说。

近年来，随着张人亚党章学堂“五老”工作室的成立，越来越多和吴赛飞一样的“银辉”力量在此汇聚，这支由老干部、老战士、老教师、老专家和老模范组成的志愿队伍，为辖区青少年带来各类“红色课堂”与“红色研学”系列活动，引导广大

青少年传承红色基因，让年轻一代更有信仰、更有自信、更有担当。

“每年清明前后，霞浦学校都会组织学生来党章学堂参观，条件允许的情况下，我们也会安排学堂专职讲解员和‘五老’志愿者进校园，开展张人亚精神相关的主题宣讲。”张人亚党章学堂支部书记贺霁说，“历史不会忘记张人亚，而传承正是对他最好的纪念。”

记者 陈烨 通讯员 胡晗璐 王池颖



学生们高举右拳，重温入队誓词。通讯员供图